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Решения
1.Астероид обращается вокруг Солнца по круговой орбите за 8 лет. Чему равен радиус его орбиты?   
Решение: По третьему закону Кеплера радиус орбиты тела вокруг Солнца r в астрономических единицах и период обращения по ней P в годах связаны следующим образом: r3 = P2. Следовательно, радиус орбиты астероида равен 4 а.е. или 6·108 км.
2.  Весы, Кошачий глаз, Песочные часы, Розетка, Улитка. Укажите лишнее в этом списке и обоснуйте свой выбор. 
Решение: Весы — лишнее, так как это созвездие, а все остальные перечисленные объекты являются туманностями. 
3. Почему в веществе самых старых звезд Галактики очень мало тяжелых элементов, а в веществе самых молодых, наоборот, их содержание относительно велико?
Решение: Самые старые звезды образовались из бедного тяжелыми элементами протогалактического газового облака. Массивные звезды, быстро эволюционируя, взрывались и обогащали межзвездную среду образовавшимися в них тяжелыми элементами. Следующие поколения звезд образовывались из вещества с большим содержанием тяжелых элементов.
4.  Где чаще наблюдаются полярные сияния: в Петербурге или канадском городе Уайтхорс, расположенном на той же широте? Почему?

Решение: Как известно, северный магнитный полюс расположен среди островов Канадского Арктического архипелага, т. е. на территории Канады. Полярные сияния наблюдаются тем чаще, чем ближе место наблюдения расположено к магнитному полюсу, поэтому ответ — в Уайтхорсе.  

